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HAROSI n LUP
Társadalmi, közművelődési. közigazgatási és közgazdasági hetilap.

Siófizetési árak : Egész évre 6 K, félévre 3 K, negyedévre “v* 
l K 50 f, egyes szám 12 f. Hivatalos hirdetések dija: 100 szó 
it/n 4 K. minden megkezdett további 100 szó után 1 K 50 f. | 
Nyílttéri közlemények soronkint 30 f. Egyéb hirdetések |i 

díjai a kiadóhivatalban tudhatok meg. 4.

Megjelenik minden vasárnap.

Felelős szerkesztő: /Aárk ovich János.

T A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőség 
címére küldendők.

Kéziratokat nem adunk vissza.
j Névtelenül beküldött cikkeket lapunkban nem közöl- 

4- hetünk.

Kalózok a közéletben.
Ha felnyitjuk szemeinket és éber figye

lemmel széttekintünk az ország társadalmi 
állapotain, némi vizsgálódás után arra a 
fájdalmas tapasztalatra jutunk, hogy köz
életünk nem olyan tiszta, mint amilyennek 

I’lennie kellene; hogy vannak ennek a köz
életnek sürgős gyógyítást igénylő sokféle 
betegségei; hogy ezek a nyavalyák köz
életünk olyan alakjainak a nyomában 
keletkeznek, akik — megfeledkezvén em
beri voltukról — a közvagyont is, mások 

I vagyonát is kalózok meg paraziták mód
jára pusztítják és rabolják, s akik csúf
ságára és felcsúfolására ennek a közélet
nek és azoknak az intézményeknek, ame
lyeknek a szolgálatában állanak, közöt
tünk, társas életünk tisztességes köreiben 
élnek és mozognak, még pedig büntet
lenül szégyenére egyrészt társadalmunk
nak, másrészt ama jobbaknak, akik jelle
mük tisztaságának megőrzésére és egyéni 
intaktságuknak épségben tartására — 
hála Istennek ! — még kényesek és erős 
érzékkel bírnak.

És most lássuk sorban e mételyeket, 
e modern iparlovagokat!

Mindenek előtt akadnak társadal
munknak még előkelőbb köreiben is egyé
nek, akik bizonyos önző célok elérhe
tése céljából olyan — jórészt — tisz
teletbeli vezető állásokat fogadnak el, 
amelyekre egyáltalában alkalmatlanok, 
mert az azokkal járó kötelességeket tá
volról sem ismerik és emiatt a közjónak 
valóságos kárára vannak. Az ilyen egyé
nek azonban nem törődnek a közjó elő
mozdításával, mert egyedüli céljok az, 
hogy a megkaparintott tiszteletbeli állá
sok révén a hiúságukat legyezgető üres 
címek szamár-létráján minél magasabbra 
emelkedhessenek, hogy az őket körülvevő 
alsóbb osztályok szemében páva módjára 
külsőleg minél inkább pompázhassanak, 
s ezzel a, sem Istennek, sem embernek nem 
tetsző külső fénnyel tudatlanságukat, 

lelki félszeg ségöket annál inkább lep
lezhessék. Ezek az üres címeket hajhászó 
kalózok.

Az e fajta lovagok sorába tartoznak 
azok is, akik mások jóhiszeműségét 
zsiványok módjára kizsákmányol
ják, akik csekély anyagi haszon
ért vagy néha apró előnyökért rú- 
túl visszaélnek azzal a bizalommal, ame
lyet a mindennapi életben embertársaik, 
a szigorúan vett hivatalos életben pedig 
a felettes hatóságok beléjök helyeznek.

Mélyen elszomorító jelenség az, hogy 
az efajta kalandorok nem törődnek aztán 
azzal, hogy ténykedéseikkel a közéletet 
megmételyezik, valamint azzal sem, hogy 
fényeik az egyéni tisztességgel, az 
egyéni becsülettel merőben ellen
keznek.

Vannak folytatólaposan társas éle
tünknek olyan, néha szép és jövedelmes 
állásokat elfoglaló alakjai is, akikre még 
a szükség parancsolta körülmények kö
zött is a kételkedés bizonyos nemével 
tekintünk, mert iparlovagok módjára 
piszkos kézzel és sáros lábbal gázolnak 
keresztül az adott szó szentségén, akik 
arcátlansággal használják ki embertár
saiknak tárcáját, csak azért, hogy a tár
sas életben mindig felszínen maradhassa
nak, bíborban, bársonyban pompázhassa
nak, s a laikus világ szemébe port hint
hessenek. Mondanom sem kell, hogy ezek 
az elegáns ruhában járó raffinált ipar
lovagok rászedett és félrevezetett ember
társaik vagyonából pompáznak és amíg 
ezt teszik, a társadalomnak nem jut 
eszébe, hogy őket a saját tisztes köreiből 
kiüldözze, talán azért, mert látja, hogy 
a törvény sem nehezedik az ő büntető 
szigorával rájok, nemcsak, de birka türe
lemmel nézi, hogy e fényes cipős, selyem 
nyakravalós iparlovagok továbbra is grasz- 
szál hássanak.

Méltán egy húron pendülnek a mo
dern zsiványok jelzett fajtájával ama hen

ger kalapos kalózok is, akik anyagi léte- 
zésöket a meg nem engedett mindenféle 
szerencsejáték révén egyenesen a mások 
zsebére alapítják. És a társadalom meg
tűri, nemcsak, de még becézgeti is ezeket 
a homály födte múltból felszínre került 
éj a mások vérén kiöltözött kalandorokat, 
mert nem veszi észre, vagy legalább nem 
akarja észrevenni azt az erkölcsi sülye- 
dést és anyagi romlást, ami a jelzett ka
lózok ocsmány működésének a nyomában 
jár; az illető közegek pedig elég elnézők, 
hogy ne mondjam: gyávák arra, hogy 
eme piszkos üzelmek lelketlen kufárjaira 
villám gyanánt lecsapjanak, s őket egy
szer és mindenkorra lehetetlenekké tegyék.

A fentebbiek kategóriájában vannak 
olyan fajtájú kalandorok is, akik esküvel 
járó és azzal kötelezett állásokat tölte
nek be, s oly rendkívülien szerencsések, 
hogy gyakran előkelő szerepre vannak 
oda állítva. Mit látunk, mit tapasz
talunk néha ezeknek a soraiban is? 
Azt, hogy vannak köztök — bár szórvá
nyosan — olyanok is, akik a vezetősze- 
repre abszolúte nem alkalmasok, s mint 
ilyenek, nem törődve az elhangzott szent 
esküvel: félre teszik a jóhírnevet, félre 
teszik a tisztességet, emberi voltuknak e 
megbecsülhetetlen kincseit, s állásuk mél
tóságát sárral piszkolják be, mert állásu
kat megcsúfoló és egyenesen a büntető 
törvénybe ütköző tetteket követnek el. 
Ezeket a bűnnel fertőzött hősöket, ezeket 
a parazitákat menten ki kellene ugratni 
abból az állásból, amelyre nem méltók, 
amelyet kompromittáltak, nemcsak, de tár
sas életünk minden tisztességes köréből 
is. De vájjon megtörténik-e ez ? Nem, 
sőt ellenkezőleg fájdalmasan tapasztaljuk, 
hogy jóakaratú — s mi több — hi
vatalos asszisztencia mellett para
ziták módjára élősködnek idegen vagyon
ból oly egyének, akiknek más körül
mények között rabkoszt mellett kel
lene elmélkedniük ama théma felöl: 

F. RoäTssaföEis-lja Roche & Co. Basel (Svájc)

-Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár
köhögés, skrofuíozis, influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roehe“ eredeti csomagolást.

„Roche“
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak

ban. — Ára üvegenkint 4.— korona.
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ami a másé, az nem az enyém. És 
e paraziták, baglyok módjára ugyan, de 
mégis ki-kijárnak odujokból, fel-feltúnnek 
a látóhatáron s közöttünk, társas életünk 
köreiben élnek, mozognak és élősködnek 
továbbra is, még pedig büntetlenül, nagy 
szégyenére s még nagyobb csüfságára 
a becsületnek, a tisztességnek, a megbíz
hatóságnak, mint minden jóra törekvő 
ember féltve őrzött erkölcsi kincseinek !

A jelzettek kategóriájába sorolhatók 
még azok a kisebb kaliberű kalandorok 
is, akik a társas életben nem visznek 
ugyan vezérszerepet, de állásukat ügye
sen fel tudják használni a kalózkodásra. 
S mindezt teszik símán, látszólag kesztyűs 
kézzel, de oly ravaszdi kieszelve, hogy 
tisztességes ember arcpirúlás nélkül arra 
gondolni sem mer. Avagy nem ravasz 
módra van-e kieszelve az, hogy eme kesz
tyűs kalózok érdemesekké iparkodnak 
tenni magukat hiszékeny embertársaik 
bizalmára, hogy azlán annak megnyerése 
után tölök anyagiakban nyilvánúló olyan 
szívességeket kaparjanak ki, amiknek 
visszafizetésével örökre adósok maradnak, 
s a bizalom jeligéjével ily formán félre-' 
vezetett polgártársaikat, gyakran barát- 
jaikat igen érzékenyen megkárosítják. 
Vájjon volna-e szabad megtörténnie - az 
ilyesnek tisztességes emberek körében ? 
S tovább fűzve a kérdést, vájjon meg
történhetnék-e az ilyes, ha magokat is
kolázott, műveit embereknek tartó egyé
nek adnának még valamit az adott 
szó szentségére, ami az egyéni meg
bízhatóságnak a legpregnánsabb ismertető 
jele, s amit még a közmondás is meg
örökített e mondatban : magyar ember 
szava kontraktus.

Vannak még oly fajta kalózok is, a 
kiket egy rút bűn : a fösvénység, a kap

zsiság tereit a szédelgés ösvényére, hogy 
szép szerével a mások vagyonára rohan
ván a mások kárán vagyonilag gyara
podjanak, erkölcsileg pedig sülyedjenek, 
s ennek az erkölcsi pocsolyának a miaz- 
máival a közéletet is megfertőzhessék. 
Ezek között ismét két csoport élősdi 
vonja magára az élesebben látóknak a 
figyelmét. Az egyik csoportba azok tar
toznak, akik, ahol csak lehet, amennyire 
csak lehet, s akik előtt csak lehet: im
ponálni szeretnek. E paraziták nagy gar- 
ral hivatkoznak a közönséges halandóké
tól elütő származásukra, latba vetik a 
közéletben elfoglalt állásukat, előtérbe 
állítják esetleges rangjukat, vagyonos és 
velők néha nem egy sorban álló polgár
társaikkal szemben is testi-lelki barátok
nak mutatkoznak, s mint ilyenek minden 
lehető alkalmat megragadnak arra, hogy 
a barátság örvével lépre fogottaknak az 
éléskamráját minduntalan igénybe vegyék. 
— A másik csoportba tartozók szédelgése 
még botrányosabb és megbotránkoztatúbb, 
amennyiben e szélhámosságok hősei már 
valóságos pocsolyában fetrengenek ; meg
feledkeznek a közéletben elfoglalt tisztes 
állásukról és annak méltóságáról; müveit 
emberhez nem illő, meg nem engedett 
üzelmekre csábíthatják magukat; az ál
lásuk körébe tartozó alantasokat vagyo
nilag kizsákmányolják, még pedig oly 
módon, hogy fölök különféle címek alatt 
pincérek módjára borravalókat fogadnak 
el, s hogy egyebet ne említsek, a velők 
nem egy műveltségi osztályba tartozók 
karjai közé dobják magukat s rajtok fér
gek gyanánt élősködnek.

És ezek az űri szédelgők is közöt
tünk élnek, mételyezik a társas életet, s 
aláássák a velők egy rangban és állásban 
levőknek a tekintélyét, fel- és lefelé egy- 

aráut. Becstelenség’, amit tesznek, s anya- 
gias áramlata modern társadalmunk a 
vagyonra, a pénzre utazó emez üzéreket 
sem tudja kiverni a köréből, mert fájda
lom! a jellem szeplőtelensége iránt való 
érzék ma már annyira megtompúlt, hogy 
még a teljesen intakt embernek sincs 
elegendő lelki ereje arra, hogy a sokféle 
szédelgés meggátlására valamelyes kezde
ményező lépést tegyen.

Folytassam-e tovább e modern kalan
doroknak, kalózoknak, iparlovagoknak, 
kufároknak és parazitáknak a listáját? 
Felvegyem-e e társaságba a szellemi pa
razitákat is, akik elég szemérmetlenek, 
vakmerőek, sőt arcátlanok arra, hogy 
másoknak az észméit és gondolatait a 
sajátjok gyanánt tálalják fel a jóhiszemű 
olvasó közönség elé? Mélyítsem-e annak 
a posványnak a medrét, amelyből a fen
tebbiekben vázolt erkölcsi ragály kipá
rolog és a társas életet kézzel foghatólag 
inficiálja? Szóljak-e a címkórságnak, a 
könnyelműségnek, az anyagiasságnak arról 
a bálványáról, arról a nagy hatalmáról, 
amely amaz erkölcsi kóranyagokat köz
életünkben elhintette?

Mindeme kérdésekről ez úttal nem 
szólok. Feltevésükkel célom az, hogy irán- 
tok érdeklődést keltsek s az érdeklődőket 
elmélkedésre, esetleg cselekvésre késztes
sem. Egyben befejezem talán amúgy is‘ 
hosszúra nyúlt cikkemet, melynek az volt 
a feladata, hogy általánosságban rámu
tasson ama fekélyekre, amelyek eme ku- 
fárok lelketlen üzelmei révén társadal
munk testén ki-kiütnek; hogy óva intse 
közéletünknek még romlatlan és tisztes
séges elemeit emez erkölcsi fekélyesekkel 
való érintkezéstől, s hogy végső eredmény
képpen a becsületes hazafiaknak, az ille
tékes köröknek, egyesületeknek és ható-

TÁRCA.
Nápoly.

Irta: Steinhöbel Danó.
(Folytatás.)

A nápolyi „Museo Nazionale“ legérde
kesebb osztályát, legeredetibb részét — mint már 
említettem — a pompeii leletek képezik. 
Gyönyörű freskókat, szebbnél-szebb mozaikokat, 
apró bronz szobrokat (amelyeknek kitűnő hami
sítványait drága pénzen árulják Pompeiben ere
deti gyanánt), márvány asztalokat s egyéb búto
rokat, különféle edényeket, fegyvereket, érdekes 
orvosi műszereket, hangszereket, toilette-tárgya- 
kát láthat itt az ember. Vannak itt továbbá meg- 
szenesedett élelmi szerek s papyrus-tekercsek 
Herculaneumból.

A falfestmények (Affreschi Pompeiani) 
bámulatosak, majdnem 2000 évvel ezelőtt készül
tek és mégis oly színpompásak, mintha tegnap 
kerültek volna ki a festő ecsetje alól s mindezt 
a Vezúv 79. évi kitörésének köszönhetjük, amely
nek megkövesedett lávája portól, levegőtől s főleg 
az idő pusztító fogától légmentesen elzárta e fres
kókat. A képek legnagyobb része nedves alapra 
„al fresco“ van festve, s csak kevés van száraz 
falra festve. Elragadó az a könnyedség és báj, 
amely ezeken a falfestményeken elömlik. Csoda
szépek azok a fekete alapra festett amorettek, 
amelyeket annyi meg annyi festő és festönő 
igyekszik lemásolni. A mozaikoknál, amelyek a 
falat vagy a padlót díszítették, bámulatra méltó az 
élénk színhatás és a finom technika. Ezek szám

talan apró színes kövecske művészi összeillesz
téséből állanak eló, amelyeknek felületét végül 
leesiszolják.

A számos templom között első sorban a 
szent Januáriusnak (S. Gennaro) ajánlott dómot 
említem meg. Szent Januárius beneventumi 
püspök volt, akit Diokleciánus 305-ben fejeztetett 
le Pozzuoli mellett s holttestét azután az ottani 
amphitheatrumban a vadállatoknak dobták oda 
martalékul. A dómban számos történelmi neve
zetességű sír is van, nem is említve a sok szép 
festményt, amelyek a templom falait borítják. 
Többek közt itt nyugszanak a minket is köze
lebbről érdeklő Martell Károly és Endre nápolyi 
király, Nagy Lajos testvére, Johanna férje, akit 
tudvalevőleg 1345-ben Aversában Johanna ked
vese, Artus Károly kincstartó fia, Bertrand, Gasso 
di Dionisiaco Terlizzi gróf főlovászmesterrel és 
társaival együtt megfojtott, amit a latin nyelvű 
felírás "is jelez.

A dóm oldalhajójában van az arannyal és 
márvánnyal dúsan díszített Szent Januárius 
kápolnája. Itt őrzik két kehelyben a szent 
vérét, amely állítólag évente kétszer ismét folyé
konnyá válik, s abból, amint ez az átváltozás 
gyorsabban vagy lassabban megy végbe, követ
keztetnek a jó vagy rossz esztendőre.

A többi templomok közül még csak néhá
nyat említek meg: így Nápoly pantheonját, a 
Santa Chiará-t, amely szebbnél szebb sírokkal 
és síremlékekkel van tele; — a San Dome
nico Maggiore t, amely 1289-ból származik 
és temetkező helyét képezi a nápolyi előkelő 
családoknak; — azután a római Pantheon mintá
jára épült San Francesco di Paolá-t, amely a 

Palazzo Real e-val (a királyi palotával) fekszik 
szemben; továbbá a Santa Maria del Carminé-t, 
amely ben Konradin, az utolsó Hohenstaufen van 
eltemetve. E templom közelében van a Piazza 
del Mercato, ahol Konradint és babenbergi Fri
gyest lefejezték. Megemlítem még az încoronata-1, 
amelyet I. Johanna királynő építtetett 1352-ben, 
megkoronázásának emlékére; a szép szobrokkal 
díszített Monte Ol ive tót s végül a San 
Loren zó-t, amelynek építését Anjou Károlynak 
Manfréd felett aratott győzelme emlékére 1266- 
ban kezdtek építeni.

A régi időkből eredő emlékek közül neve- 
zetesek még a renaissance - korbeli szép Porta 
Capua na, a XH-ik századból való Castel 
Capuano, a Hohenstaufok és az Anjouk egy
kori székhelye, a Castel Nuovo, amelynek 
alapját 1279-ben vetették meg. Ez az épület a 
későbbi századok alatt folyton kibővíttetett és 
az Anjou s az aragoniai házból származó kirá
lyok és a spanyol alkirályok lakóhelyéül szolgált. 
A Castello d’ Oro az ókorban Megaris néven is
mert kis félszigeten épült. E vár építését I. á il- 
mos alatt 1154-ben kezdték meg; jelenlegi alak
ját Don Pedro de Toledo alkirály uralma alatt 
nyerte. A legrégibb idő óta leginkább mint bör
tön volt használatban. A többek közt itt tartotta 
fogva Anjou Károly Mr.nfréd gyermekeit, majd 
itt volt elzárva I. Johanna királynő is. Ma ka
tonai börtön.

Nápoly nevezetességei közt ókori maradvány 
nincs. Ezeket a legrégibb emlékeket mind el
pusztította a népvándorlás. Hasonlókép nem ma
radt fenn emlék Bonaparte József és Murat 
Joachim uralkodása idejéből, szóval a napoleoni 
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Ságoknak a figyelmét felhívja arra, hogy 
résen legyenek és a lehetségest megte
gyék a tekintetben, hogy közéletünk eme 
fekélyektől lassanként megtisztuljon.

i.

H IR E K.
Kinevezés. A király dr. B ar 1 a Gerő erzsé

betvárosi kir törvényszéki bírót a VII. fizetési 
osztályba nevezte ki. Gratulálunk !

A hadtestparancsnok kitüntetése. A ki
rály megengedte, hogy kisdemeteri Gaudernak 
József lovassági tábornok, a XII. hadtest parancs
noka s nagyszebeni vezénylő tábornok a román 
királyi „Románia csillaga“ rend nagykeresztjét 
és a román királyi „I. Károly jubileumi érmet“ 
elfogadhassa és viselhesse.

Szongott Kristóf meghalt. A testvér-vá
rosnak, az örmény metropolisnak nagy halottja 
van. Rövid néhány napi betegség után elhunyt 
Szongott Kristóf, szamosújvári nyug. áll. főgimn. 
tanár, a hazai örménységnek egyik szellemi ve
zére. Az „Armenia“ c. havi folyóiratot, a ma
gyarországi örmények közlönyét, 2 évtizeddel 
ezelőtt alapította Govrik Gergellyel, a váro
sunkban lakó mechitarista atyával együtt. Béke 
az elköltözött hamvaira!

Felolvasások a gimnáziumban. Mint egy 
előbbi számunkban már jeleztük, a helybeli ál
lami főgimnázium tanári kara -- a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter rendeletének megfelelő
ig — elhatározta, hogy a böjti vasárnapokon 
február 17.-étól március 24.-éig, virágvasárnapig, 
délután 5 órakor a tanári kar tagjai a nagy kö
zönség számára ismeretterjesztő előadásokat fog
nak tartani a következő tárgysorozattal: Beck 
Károly — Korunk tudományos világfelfogásáról, 
Bokor László — Michel Angelo és Rafael éle
téről s művészetéről, dr. Boros Gábor — A leg
régibb magyar költészetről, V. Kerékgyártó 
Árpád — Az erdőről ét Király Bál — Húsvét 
táján.

A pusztító betegségek elleni harcban a 
világ legkiválóbb orvosai egyesülnek. E beteg
ségek sorában az első helyet az Epilepszia 
(Nyavalyatörés) foglalja el. E bajban szenvedők
nek vigaszúl szolgálhat azon értesülésünk, mely 
szerint egy magyar orvos e betegség ellen új és 

korból. De hát ez nem is csoda, mert ez a kor
szak alig tartott tovább egy évtizednél. 1815. 
október 13.-án ért véget, midőn Aiurat királyt, 
Napoleon kalandos életű, hős lovas generálisát, 
marsallját és sógorát Calabriában, Pizzóban el
fogták és rögtön ki is végezték. Középkori és 
újkori emlék, főleg a spanyol uralom idejéből 
— mint már eddig is láttuk — számos maradt 
fenn. Don Pedro de Toledo alkirály különösen 
igen sokat tett a város fejlesztése, szépítése ér
dekében. így Nápoly legélénkebb útcája, az egy
kori Via Toledo (ma Via Roma) szintén neki 
köszöni létét.

A Castel San Eimo-ról fenséges szép 
kilátás nyílik a nápolyi öbölre s különösen nap
lementekor érdekes látványt nyújtanak a mélyen 
fekvő város vörös cseréppel fedett házai s zeg
zugos, piszkos útcái. Itt van a San Martino, az 
egykori karthauzi kolostor, amely márvány osz
lopos kereszt-folyosójáról, egyházi kincseiről és 
szép Ribera-, Guido Reni-, Caracciolo-, Paolo 
Veronese- és Caravaggio-képeiről nevezetes.

Színháza, a Teatro San Carlo, amely 
1737-ból való, Europa legnagyobb színházainak 
egyike: 1900 ember fér bele. Rossini, Bellini, 
Donizetti több híres darabját itt adták elő először.

A Galleria Umberto I.-t kell még meg
említenem, amely két, egymást keresztező útcát 
beborító vas- és üveg-alkotmány. Építési költ
ségei 22 millió lírára rúgtak. Esőzés alkalmával 
itt van a korzó.

Ezzel végeztem is Nápoly városával. Kör
nyékéről majd máskor szólok.

hatékony gyógyító módszert alkalmaz, amelyért 
már a külföld is méltó elismerésben részesítette. 
Ez orvos Dr. Szabó Sándor Budapest, V. Alkot- 
mány-u. 5.; ki készséggel nyújt felvilágosítást 
mindazoknak, akik gyógyító módszere segélyével 
e súlyos bajtól szabadúlni óhajtanak.

Szász bál. Január hó 26. napján szász 
polgártársaink bálja gyűjtötte össze a mulatni 
vágyókat a „Takarékpénztár-szálló“ nagytermébe. 
A bálon a teljes számban kivonúlt szászokon 
kívül a magyarok közűi is többen megjelentek, 
amely körülményt örömmel fogadhatunk a ma
gyarok és szászok egymáshoz való közeledésének 
jeléül. Itt is, ott is felhangzott a magyar szó, 
sőt a négyeseket is nagyobbrészt magyarűl ren
dezték. A zenét a cs. és kir. 2. számú (nagysze
beni) gyalogezred zenekara szolgáltatta.

A tánc eleinte lassan indúlt meg, de csak
hamar buzgó jó kedv töltötte be a termet, s a 
kedv folyton fokozódott egészen a reggeli órákig. 
A résztvevő hölgyeket a diák báléval teljesen 
hasonló táncrenddel lepte meg a rendező bizott
ság, csakhogy, míg annak táncrendjei mind fehér 
színűek voltak, a szászok mulatságán igen külöm- 
bözó színekben pompáztak.

Fölülfizettek : Hermann N. (Berethalom) 
10 K, Bogyai huszár kapitány, Teutsch B. (Se
gesvár) 8—8 K, Alühlsteffen Gusztáv 6 K, dr. 
Schaser (Berethalom) 4 K, dr. Antalfy Alanó, 
Theodorovits István, Trajánovits János 3—3 K, 
Becássy Lajos (Kolozsvár), Csiky József, Gajzágó 
János, Hutter Frigyes, N. N., Pelczer József 
2—2 K, Bakcsi Andor, Gottschling Rezső, Jeney 
Károly, Kaiser József, Konrád György, Kerék
gyártó Árpád, N. N., N. N., Szenkovits Lajos, 
Henning János (Holdvilág), Schwarz V. 1—1 K, 
N. N. 40 fillér. Összesen 68 K 40 fillér.

Katona-zene. A cs. és kir. 2. gyalogezred 
zenekara január 27.-én hangversenyt rendezett 
a „Takarékpénztár-szálló“ dísztermében. A pro
gramúi minden egyes pontja jól sikerűit: néme
lyik zene-számot kétszer-háromszor is meg kellett 
ismételni. A termet zsúfolásig megtöltő közönség 
kellemes órákat töltött a zene hangjainál. . . . 
Éjfél után pedig táncra perdült a fiatalság és 
folyt a víg mulatság egészen a hajnali órákig.

Az iparsegélyző egyesület álarcos bálja 
lapunk lezárása után vette kezdetét és így csak 
a jövő számban hozhatunk róla tudósítást.

A honvéd zenekar hangversenye. A ko
lozsvári VI. honvéd kerületnek városunkban 
időző zenekara ma este x/28 órakor a „Takarék
pénztár-szálló“ nagytermében terített asztalok 
mellett hangversenyt rendez. Belépti díj 1 ko
rona, karzat 40 fillér. Jegyek előre válthatók 
Radó Albert szállodás úrnál. A műsora követ
kező: 1. Rákóczi emléke, indúló Linkátók 2. Se
renade, keringő Metrától. 3. Könnyű lovasság, 
nyitány Suppétól. 4. Ábránd a „Faust“ c. dal
műből Gounod-tól. 5. Dallamok a Koldusgróf-ból 
Aschertől. 6. Egyveleg a „Gül Baba“ c. daljáték
ból Huszkától. 7. Kuruc nóták, tárogató-szóló. 
8. Részletek a „Hoffmann meséi“ c. dalműből 
Offenbachtól. 9. Három magyar dal szárnykürtre 
báró Bánőytól. 10. Egyveleg a „Víg özvegy“ c. 
operettből Lehártól. 11. Mákvirág, japán románc 
Neil Morétól. 12. A két szöcske, piccoló-szóló 
Bilsétől.

Az Önkéntes Tűzoltó-Testület felszerelési 
alapja javára február 9.-én a „Takarékpénztár
szálló“ dísztermében zártkörű táncvigalmat ren
dez. Belépőjegyek ára: személyjegy 2 korona, 
családjegy 4 korona. Felülfizetéseket köszönettel 
fogad és hírlapilag nyugtáz a rendezőség.

Kirakó vásár volt hétfőn városunkban. 
Nagyon későn kezdődött és igen gyönge volt, 
példátlanúl néptelen : alig akadt egynéhány eladó 
s a vevők sem voltak sokkal többen, azoknak is 
lanyha volt a vétel-kedvük. Délután 2 óra táj
ban alig lehetett már egy-két vásárost látni — 
haza felé indúlóban.

Erőszakos udvarló. E hó 20-án Szászszent- 
lászló községben Alirutz Zakariás, aki városunk
ban a 23. honvédgyalogezrednél mint honvéd szol
gál, haza rándúlván, Podureár Stefánia cseléd
leánynak udvarolt. A leány az udvarlót vissza
utasította s e miatt a honvéd a leányt arcúi 
verte, majd szuronyával hátba döfte. A csendór- 
ség éppen a községben volt s a merénylő hon
védet azonnal elfogta s másnap reggel a 23- 
honvéd gyalogezred parancsnokságának Erzsébet
városon átadta. A cselédleányt pedig gazdája a 
segesvári kórházba szállította.

Magyar athletikai klub alakúit Segesvárt. 
Az új egyesület alapszabályait a belügyminiszter 
megerősítette.

A gyermek szamárhurutos. Ne késsen 
tehát megkérdezni az orvostól, hogy mit tart a 
„Sirolin-Rocbe“ nevű szerről. Számtalan orvosi 
vizsgálat eredményeként megállapíttatott, hogy 
szamárhurut gyógyításánál semmiféle más szer 
nem állja ki a versenyt a „Sirolin-Roche“-al. A 
köhögést szünteti és gyorsan egészben elmúlik. 
A gyógyszertárakban kapható „Sirolin - Roche“ 
teljesen ártalmatlan, nem izgat és a gyermekek 
kellemes jó íze miatt szívesen veszik.

1001/1907. úrbéri szám.
Hirdetmény.

A százhalmi részleges határtagosítási 
ügyben az előmunkálatok megkezdése, u. m. kép
viselet rendezése, mérnök választása és költség 
előirányzat elkészítése végett határidőül 1907. 
évi február hó 8-ik napjának d. e. 8 órája 
tűzetik ki Százhalom községbe a község há
zához, mely idő és helyre összes érdekelteket hír- 
detményileg azon figyelmeztetéssel idézem meg, 
hogy a felek meg nem jelenése nem fogja meg
akadályozni a tárgyalás megtartását.

A birtokrendezési mérnököket felhívom, hogy 
azok, akik ez ügyben a működő mérnöki teen
dőket elvállalni szándékoznak a szerződési pon- 
tozatok előterjesztése mellett ajánlataikat hozzám 
vagy az érdekelt felekhez küldjék be.

Erzsébetváros, 1907. évi január hó 29-én.
10 1-3 Kulin Imre, élj. kir. it. t. biró.

Műterem-nyitás.

A nagyérdemű, közönség becses
• tudomására hozom, hogy az • 
a Erzsébet-utca 64. számú házhoz $
• tartozó kertben fekvő •

fényképészeti == 
—. műtermemet ® 2megnyitottam 

• •
• és ezentúl minden szombaton • 
@ és vasárnapon délelőtti 11 őrá- • 

tói felvételeket eszközlök.
Teljes tisztelettel 

Guggenberger János, 
108 6—26 fényképész.

298/1907. urb. szám.

Idéző hirdetmény.
Magyarsáros község kipusztult szőlődülői- 

nek tagosítása iránt 6484/1906. urb. szám alatt 
beadott kérvény folytán megtartott megenged- 
hetőségi tárgyalásnak a m. kir. Curia 78/1906. 
urb. sz. végzésével elrendelt pótlására tárgyalási 
határidőül 1907. évi március hó 6-ik napjának 
délelőtti 8 órája, Magyarsáros község házához 
kitüzetik.



1907. február 3.Erzsébetvárosi Hirlap.4. oldal.

Ezen tárgyalási határnapra Magyarsáros 
község összes szőlő birtokosai a 356/893. I. M. 
sz. utasítás 42.§-a, illetve a törv. 7. §-a értelmé
ben megidéztetuek . azzal, hogy a kérvény példá
nyát és a m. kir. Curia határozatát a községi 
bírónál esetleg a kir. törvényszéknél megtekint
hetik.

A meg nem jelenők birtoka a tagosítást 
kérők birtokához számíttatik.

Erzsébetváros, 1906. évi december hó 2.-án.
Kovácsy Albert, Ferenczy József,

elnök. 8 1—3 jegyző.

Szőlőoltványokat
amerikai

sima alanyveszőket 
európai

sima vészekét =
mindent első minőségben szállít: 

as erzsébetvárosi
kereskedel mi szövetkezet

szölöoltványtelepe.

Ha köszvényben, reumában, 
is clhasban szenved, wmMwí 

Dr. Flesch-féle 

köszVény - szeszt, 
mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyenge
ségét, fájdalmakat és daganatokat biztosan 
gyógyít. Hatása a legrövidebb idő alatt 

észlelhető. Kapható
Dr. Flesch E. M.

„Magyar korona“ gyógyszertárában 
Győr, Baross-út 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 korona. 
Húzamosabb használatra való „Családi“ 
üveg ára 5 korona. 3 kis, vagy 2 „Családi“ 
üveg rendelésnél már bérmentve, után

véttel küldök. 106 14—34

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

R é t h y 'c u k o r k á n á I
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan R é t h y-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

Egy doboz 60 fillér.

Csak Réthy - félét fogadjunk el !
»w-

Többféle honi cikkek gyári raktára.
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ESKESS

Mindennemű bőráruk, sport- és pipere cikkek

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú portland cementet ajánl olcsó áron a

BRASSÓI PORTLAND CEMENT-GYÁR

Erzsébetvároson 2-52

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTOSZER
24—25 41 Kapható: MühlsteKeu Gusztávnál, Eizsébetvároson.

„Erzsébetvárosi kereskedelmiszövetkezet“ nyomdája.


